

暖“新”有“凉方” 我市为新就业群体筑起“清凉防线”

■记者 潘慧慧 陈浩 王晓阳 实习生 国隆

热浪席卷，户外奔忙的快递员、外卖骑手等新就业群体迎来严峻“烤”验。为切实守护其健康安全，增强防暑应急能力，提升职业归属感，7月14日下午，一场由市委社会工作部牵头，市卫健局、瑞安农商银行、瑞安顺达国际旅游公司联合举办的“温‘新’一夏 暖‘新’有‘凉方’”关爱新就业群体活动在锦湖街道城市驿站温情启动，为高温下的奋斗者送去“清凉”。



新-夏 清凉礼包

志愿者展示物资

知识“凉方” 筑牢安全屏障

活动首站聚焦健康防线。现场，来自市人民医院的专业医护人员为新就业群体代表带来一堂“防暑必修课”。在约15分钟的宣讲中，医护人员紧扣户外工作实际，深入浅出地讲解了高温危害识别、科学补水策略、中暑应急处置等关键知识，并现场互动答疑。这份充满医疗力量的“知识清凉包”，显著提升了新就业群体应对酷暑的自我保护意识和自救互救能力。

物资“凉方” 送达真切关怀

知识赋能后，是看得见、摸得着的清凉关爱。活动现场，由瑞安农商银行、瑞安顺达国际旅游公司党支部倾情赞助的“清凉包”及防暑物资被逐一送到新就业群体手中，展现了企业党组织的暖心担当。当天，锦湖街道城市驿站“共享冰柜”正式启用，将为新就业群体长期免费供应冰镇矿泉水、冷饮等，成为他们随时可享

用的街角“清凉补给站”。“这个冰柜太贴心了！以后跑单间隙随时能喝上冰水，真是既解暑又暖心。”刚领取物资的“美团外卖”小哥曾大载欣喜地说。

“当我们一份份精心准备的‘清凉包’递到快递员、外卖骑手、网约车司机这些城市‘奔跑者’手中时，看到他们脸上露出的笑容，觉得所有的付出都是值得的。作为扎根地方的金融机构，瑞安农商银行有责任去关心关爱这些辛勤的劳动者，用实际行动回馈社会，传递党组织的温暖和企业的担当。”瑞安农商银行相关负责人说。

多方聚力 共筑温情港湾

据悉，本次活动依托锦湖街道城市驿站，由市委社会工作部牵头组织，锦湖街道城市驿站提供平台支持，瑞安农商银行、瑞安顺达国际旅游公司提供物资保

障，市三十七度社会工作服务中心发挥专业服务优势，形成了政企社高效联动的关爱合力。

此次驿站启用的“共享冰柜”不仅是物理避暑点，更象征着长效关怀机制的建立，正逐步成为新就业群体休憩、补给，以及感受城市温度的港湾。

此次“温‘新’一夏”行动，以“知识科普+物资保障+长效服务”的组合“凉方”，为新就业群体安全度夏构筑坚实后盾。这份由党委政府、基层组织、爱心企业与专业机构共同传递的关爱，不仅为汗水浸透的身影撑起一片荫凉，更在每一次清凉传递中，悄然筑牢了新就业群体对这座城市的认同感与归属感，让奋斗的足迹在温情中行稳致远。

孩子开心 家长放心 暑期“官方带娃”上线啦！

本报讯(记者 蔡佳佳 叶佩伦 通讯员 周海珍)每年暑假，孩子的看护问题成了不少家长的烦心事。连日来，我市各幼儿园、中小学校纷纷启动暑期托管服务，“官方带娃”模式不仅为家长解决了“看护难”的烦恼，也让孩子们在丰富多彩的活动中收获知识与快乐。

在瑞安市阳光小学的操场上，参加暑托班的学生跑步、做操、踢毽子……正在尽情释放活力。学生蔡垚秀告诉记者，今年是她第二次参加学校的暑托班，由于父母工作繁忙，暑托班让她原本枯燥的假期变得充实有趣。“学校不仅安排了各种课程，还安排了体育活动。”蔡垚秀说。

家长蔡金伟说：“我跟我爱人平时工作都比较忙，托管解决了我们平时没时间带孩子的问题，学校有很多她熟悉的同学，玩得会开心一点。”

今年是瑞安市阳光小学第四年开展暑期托管服务，除常规作业辅导外，还开设了信息科技、创意美术、英语启蒙、体育运动等10余种特色课程与趣味活动。“学生的人数每年都在增加，开设的课程也越来越丰富，比如说我们非常重视体育训练，有足球、篮球、跳绳等，还安排了美术、音乐等各种兴趣体验课，让孩子们在这里学得轻松、有收获。”该校校长王万君说。

值得一提的是，除了义务教育阶段外，今年我市公办幼儿园也首次开启了暑期托管服务。昨日，在瑞安市聚星学前教育集团荣安府分园，由143名幼儿教师组成的8个暑托班热闹非凡。多功能室

内，孩子们头戴安全帽，化身“小小工程师”搭建游乐场迷宫，随后又变身“检票员”“修理工”，在自己创造的乐园里尽情嬉戏；烘焙室里香气弥漫，孩子们正专注地涂抹炼乳、添加芝士，动手制作美味的西多士；游戏厅里，孩子们围在一起，用磁吸片搭建出“宇宙飞船”“小汽车”，玩得不亦乐乎。

幼儿郑安说：“在幼儿园里可以看书，还能搭积木、做手工，比在家里好玩多了。”

幼儿蔡昔妍说：“爸爸妈妈都去上班了，幼儿园有很多小朋友可以陪我玩，比家里有趣多了。”

除了丰富的课程设置，该幼儿园在安全保障方面也下了功夫。“在班级管理上，我们做到‘一教一保’，每个班都配了一名专任教师和一名专业保育员。园区管理上，我们配备了行政值班老师和保健老师。”该幼儿园园长尹颖颖说。

为解决暑期“孩子无处去、家长看护难”问题，市教育局部署推出暑期托管服务，减轻家长负担。据悉，今年我市共有33所公办幼儿园开设暑期托管服务，3500余名幼儿走进暑托班；义务教育阶段，共有27766名学生在暑托班，2499名教师参与暑托，312名志愿者助力暑托，让孩子们度过一个安全、快乐、有意义的假期。



扫一扫，看详情



暑托班的学生在进行室外活动

守正创新焕发南戏新活力 新版越剧《琵琶记》在杭城圆满落幕

本报讯(记者 林晓)7月13日晚，新版越剧《琵琶记》在浙江胜利剧院成功上演，为2025浙江省传统戏曲演出季再添亮点。整场演出掌声雷动，谢幕后观众久久不愿离场，纷纷排队与演员合影留念。

“传统戏曲表演需要借助新媒体融合现代元素，才能吸引更多年轻人。”杭州电子科技大学学生郑灵倩因校内演出爱上《琵琶记》，特地追至瑞安、杭州，二度观演。新版《琵琶记》以高则诚原著南戏为基础，经编剧温润重新改编，“何处秋灯明翠幕”等唱段，文采斐然朗朗上口，堪称文律之美的典范。

该剧由瑞安市越剧团精心打造，紧扣瑞安本地文化特色，聚焦地域品牌建设，在传承南戏精髓的同时大胆创新。经三年打磨、六次提升，融合当代视角与现代表达，重新诠释书生蔡伯喈与赵五娘的爱情与命运纠葛。剧中，赵五娘的饰演者蔡婕以细腻的表演展现人物隐忍孝顺的美德，青年演员吕佳容等也以精湛技艺赢得观众好评。

导演倪东海说：“观众的互动与掌声是对青年演员最大的鼓励，我们通过守正创新，让传统故事焕发时代光彩。”



观众排队等待演员签名

作为2025年浙江省传统戏曲演出季的重要剧目，《琵琶记》以“青春化”表达突破传统戏曲受众局限。新版既保留古典韵味，又贴近现代审美。

当晚的演出同步通过央视频、浙江新闻客户端、“B站”等平台直播，打破时空界限，惠及更多观众。

据了解，本届演出季汇聚全省12家

剧团的13部精品剧目，涵盖越剧、昆剧、婺剧等多剧种。新版《琵琶记》的成功，不仅是一次艺术创作的突破，更是对南戏文化基因的活化。正如倪东海所言：“传统戏曲的‘守正’在于坚守文化内核，‘创新’则是赋予其当代生命力。”这场跨越千年的文化对话，正为古老艺术注入可持续发展的新动能。

瑞安渔民爱心救助 国家一级重点保护野生动物 玳瑁重归大海

本报讯(记者 邵象富)7月12日，北麂乡渔民郑大力在过水屿海边散步时，发现一只海龟被渔网缠绕，无法动弹。

“它从海上飘过来的，看到时还会动。”郑大力回忆道。他迅速招呼村民前来帮忙，在大家的齐心协力下，经过近半小时的努力，成功解救了海龟。

记者从村民提供的现场视频里看到，放生后的海龟迅速游向深海。据介绍，这只海龟是国家一级重点保护野生动物——玳瑁，体长约60厘米，体重近5公斤，年龄约为20岁，在中国沿海地区较为罕见。玳瑁被列入《世界自然保护联盟濒危物种红色名录》的极危(CR)级别，主要栖息于热带和亚热带的浅海珊瑚礁或海湾水域。



渔民放生玳瑁

疏通补漏

■清理化粪池，通下水道、马桶、各种管道，价格低，15869696136。
■高压清洗，疏通各种管道、阴沟，空调拆装、修、加液，电话：83685679。

劳务服务

■杰立公司劳务服务：要求大专、本科学历，退伍兵(中专以上)，推荐就业，18857721537。

搬家

■瑞安搬家：专业搬家、搬运，货车出租，电话：83698769，1531482809。
■专业搬家，钟点工服务，专业管道疏通，专业清理化粪池，专业空调维修，电话：13967736316。

装修

■本地人承接装修工程：含泥水工、木工、油漆工、水电工等，套房、店面、厂房、办公楼旧房翻新，电话：13957709501。

门窗定制

■二十年专业门窗定制：高清高透纱窗/金隐门纱窗、晾衣架、阳台窗、安全钢丝防护网、断桥隔热门窗(内外开、推拉)、铝合金推拉门窗定制，包售后。电话/微信：18858783386，黄先生。

遗失

遗失温州国信医药连锁有限公司安阳分店2022年11月30日核准的营业执照副本一份，证号：91330381MA2HDFG697，声明作废。
遗失瑞安市马屿镇江桥文化礼堂服务中心的开户许可证，核准号：J3339009261501，声明作废。

遗失声明

兹有瑞安市伟创汽车部件有限公司遗失乔达国际货运(中国)有限公司所签发的正本提单(三正三副)：B/L no(提单号)：SHAS251002474，Vessel(船名/航次)：HYUNDAI NEPTUNE/0039E
发货人：RUIAN WEICHUANG AUTO PARTS CO.,LTD.
收货人：Manufacturas Arriaga Carmona y Servicios SA de CV
Port Of Loading(起运港)：SHANGHAI, CHINA
Port Of Discharge(卸货港)：MANZANILLO, MEXICO
该票正本提单作废，特此声明。

关于对毓蒙路 实施临时交通限制措施的通告

因毓蒙路(拱瑞山路-连江路段)改造工程需要，为确保道路交通有序、安全，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第39条规定，公安机关交通管理部门将在施工期间实施临时交通限制措施，具体事项通告如下：
一、限制时间：2025年7月22日至2026年6月21日。
二、限制路段：毓蒙路(拱瑞山路-连江路段)禁止一切车辆通行、行人通行。
三、途经以上路段的车辆请提前绕道天瑞路、滨江大道、瑞光大道、拱瑞山路通行。
请过往驾驶人、行人自觉遵守本通告规定，按照交通标志标线指示通行，并服从现场民警和管理人员的指挥。

瑞安安阳中心城区开发建设中心
瑞安市公安局交通警察大队
2025年7月15日